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Materiál na rokovanie 

HSR SR 03. 04. 2023         bod 12 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej 

prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov 

 

1. Popis návrhu 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej prevencii a 

kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh zákona“) je 

vypracovaný predovšetkým v nadväznosti na formálne konanie o porušení povinností zo 

strany Európskej komisie voči Slovenskej republike č. 2017/2035, ktoré je momentálne v 

štádiu žaloby, z dôvodu nedostatočnej právnej úpravy, súvisiacej s uzatváraním a 

rekultiváciou skládok odpadov. 

V Slovenskej republike sa nachádza niekoľko skládok odpadov, ktorých prevádzkovateľ 

zanikol bez právneho nástupcu alebo si nesplnil povinnosť skládku odpadov, ktorá už nie je v 

prevádzke, riadne uzatvoriť a zrekultivovať a monitorovať najmenej 30 rokov po jej 

uzatvorení. Cieľom predloženého návrhu je, aby v takýchto prípadoch mohlo ministerstvo 

zabezpečiť uzatvorenie a rekultiváciu skládok odpadov. Účelom predkladaného návrhu je 

ďalej zabrániť špekulatívnym prevodom majetku, ktorými by sa prevádzkovateľ chcel vyhnúť 

finančnej zodpovednosti za uzatvorenie a rekultiváciu skládky odpadov prostredníctvom 

nového inštitútu zmeny prevádzkovateľa. Návrh zákona rieši aj prípady nezákonného 

umiestňovania odpadu fyzickými osobami a podnikateľskými subjektami bez ohľadu na to, či 

takáto osoba umiestňuje odpad na vlastnom pozemku alebo pozemku vo vlastníctve iného 

subjektu. Po preukázaní nezákonného umiestňovania odpadu bude táto osoba povinná na 

základe rozhodnutia okresného úradu zabezpečiť zhodnotenie, príp. zneškodnenie nezákonne 

umiestneného odpadu na vlastné náklady a prostredníctvom subjektu, ktorý je na takúto 

činnosť oprávnený. Súčasťou predkladaného návrhu sú aj zmeny v oblasti integrovaného 

povoľovania. Zakotvuje spojenie procesov súvisiacich s posudzovaním vplyvov na životné 

prostredie s integrovaným povoľovaním do jedného konania. Ich kumuláciou by sa mal 

skrátiť povoľovací proces a predpokladá sa tiež zníženie administratívnej záťaže, spočívajúce 

v odstránení duplicity niektorých procesov. Do predkladaného návrhu sú zapracované aj 

zmeny, súvisiace s posudzovaním nepriaznivých účinkov na prírodné zdroje a potvrdením 

environmentálnej škody, s kompetenciami príslušných orgánov, kedy je potrebné suplovať 

prevádzkovateľa, ktorý nekoná a preventívne prípadne nápravné opatrenia je potrebné 

vykonať okamžite. 
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2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


